

Ленинский ШАХТЕР

Орган Ленинск-Кузнецкого горнома ВКП(б)
и городского совета депутатов трудящихся

(3584) Вторник, 18 сентября 1945 г. Цена 15 коп.

Столовая на шахте

Шахтеры занимают ведущее место в многотысячном коллективе шахтеров нашего города. И это уголь — ведущая отрасль промышленности Ленинского угольного бассейна. И экономика, и быт, и культура города — все должно подчинено главной задаче — обеспечению шахтеров топливом и угольщиками. Большой труд шахтера должен быть оценен по достоинству. Работа всех учреждений шахты, особенно столовой, должна быть направлена на обеспечение напряженного трудового дня шахтера.

Шахтер должен найти в своей столовой внимательное, заботливое отношение, вкусно приготовленный питательный обед, чистую уютную обстановку.

Наступила осень. Шахтовые столовые имеют сейчас в изобилии овощи всех видов: капусту, морковь. И правильно делают работники столовой «А», приготовляя для допозднего питания различные блюда. В меню этой столовой ежедневно от 9 до 15 блюд с борщами и мясными котлетами, овощными котлетами, рагу, различные пюре, пирожки с капустой и морковью.

Ведущий фронтвик, ныне заведующий столовой № 6 тов. Карпов строго следит за тем, чтобы меню было разнообразное, чтобы все группы горняков получали лучшие блюда. И подарком за два месяца от столовой поступила всего одна жалоба.

Тщательную заботу проявляют работники столовой о горняках, находящихся на лечении в больнице. Для них готовят простые супы, выполняют заказы больных, находящихся на диетическом питании. Официантка тов. Карпова за чуткое, внимательное обслуживание имеет не одну благодарность от больных шахтеров.

Столовая шахты «А» по качеству питания и обслуживанию в течение шести месяцев занимает первое место в городе и держит высоко переходящих знамен.

С совсем другой картиной в столовой № 9 на шахте им. С. М. Кирова. Бригада «Ленинского шахтера», проводившая обследование, не обнаружила в помещении,

где столуются, дневного меню. Половина обедающих забойщиков и навалотбойщиков 17 сентября не получила в буфете хлеба. Качество первых блюд невысокое, здесь мало капусты и картофеля.

Перебои с хлебом в столовой шахты — не случайное явление. У многих горняков хлеб не взят за два дня, многие завтракают и обедают без хлеба. В чем дело? Разве в столовую не доставляют хлеб? Нет, он доставляется на полный контингент столующихся. Но кроме горняков в буфете получают хлеб люди, не прикрепленные к столовой. Зав. столовой тов. Калечиц беспомощно разводит руками и считает, что навести порядок невозможно.

Вот почему в книге жалоб на многочисленные заявления горняков об отсутствии хлеба в столовой нет никакого ответа и не принимается никаких мер. Надо сказать, что тов. Калечиц совершенно равнодушен и к другим законным требованиям горняков. Есть жалобы на медленное обслуживание, на грубость официанток, но о том, какие меры приняты, заведующий не считает нужным отвечать.

Не все в столовой шахты имени С. М. Кирова плохо. В книге предложений немало и благодарностей повару тов. Власовой и ряду официанток. Но тем более надо быть нетерпимым к недостаткам в работе. Здесь например, меню для работников поверхностных цехов почти ничем не отличается от меню для забойщиков и навалотбойщиков — ведущей группы рабочих. Блюда приготовляются значительно меньше и они менее разнообразны, чем в столовой шахты «А». Цены на обеды продолжают быть высокими.

Все эти недостатки нужно быстрее исправить. Шахтные столовые должны быть самыми лучшими и самыми образцовыми в городе. Каждый работник общественного питания — от заведующего до главного повара, от официантки до уборщицы должен считать делом своей чести хорошо обслужить горняка, дать ему питательный, вкусный и дешевый обед.

Выдающиеся рекорды проходчиков Североуральских бокситовых рудников

Горняки Североуральских бокситовых рудников, вступив в соревнование в честь Победы, систематически из месяца в месяц выполняют задания по добыче бокситов и горноподготовительным работам. Выдающиеся успехов достигли проходчики-скоростники. Коллективная бригада тов. Минзатова за последние 3 месяца да-

ла последовательно 93, 105 и 110 погонных метров проходки штрека в месяц в одном забое при норме в 30 метров.

Бригада проходчиков тов. Созонова в труднейших горных условиях прошла за месяц еще больше — 162,4 погонных метра штрека в одном забое. Это новый всесоюзный рекорд проходки.

Кировцы отодвинулись на третье место

Во что бы то ни стало удержать знамя ВЦСПС и Наркомугля — вот задача коллектива крупнейшей шахты

* * *

За работу в августе трест «Ленинуголь» получил наркомовскую премию, а крупнейшая шахта рудника — им. С. М. Кирова — знамя ВЦСПС и Наркомугля. Это была заслуженная победа — все шахты треста перевыполнили план и выдали в честь Победы 10 тысяч тонн угля.

Не сдавать темпов, умножать успехи — такова была задача коллектива горняков города. Однако итоги работы за первую половину сентября говорят об отставании. Трест в целом задолжал свыше 3000 тонн угля. Шахты «Комсомолец», «Польсаевская», «Журилка», «А» не выполняют государственного плана. Далеко не так хорошо, как в августе, работает и шахта имени Кирова, уступившая первенство «Пионерке» и отодвинувшаяся на третье место.

До конца месяца осталось 12 дней. Еще есть время наверстать упущенное, и это должно быть сделано.

Передовики шахты «Польсаевская»

Шахта «Польсаевская» работает неудовлетворительно, за 16 дней она недодала стране 345 тонн угля. Но здесь есть коллективы участков и бригад, которые изо дня в день перевыполняют государственные планы и выдают уголь на восстановление родной страны. К таким относится коллектив участка № 2, которым руководит тов. Семенов. С начала месяца он выдал 260 тонн сверхпланового угля.

Хорошо работает в сентябре участок тов. Гусева, выдавший за 16 дней 370 тонн угля сверх плана.

В честь победы развернулось соревнование и среди бригад. Первенство среди бригад сейчас занимает коллектив горняков тов. Бутенко. Он имеет на своем счету около 300 тонн сверхпланового угля. На 110—111 проц. в среднем выполняют суточное задание бригады, руководимые тов. Репниковым и Сердюченко. В фонд восстановления страны выдают уголь и горняки бригады т. Шабалина.

Передовые коллективы участков и бригад, борясь за честь своей шахты, поставили перед собой задачу подтянуть отстающих и добиться выполнения обязательств, взятых в полугодовом отчете товарищу Сталину.

В ВЦСПС и Наркомугле

По итогам соревнования за август коллективу горняков шахты имени С. М. Кирова присуждено знамя ВЦСПС и Наркомугля СССР и премия в 150 тысяч рублей.

За хорошую работу в августе тресту «Ленинуголь» присуждена премия в 100 тысяч рублей, а также шахтам им. Ярославского — 50 тысяч рублей и «7 Ноября» — 50 тысяч рублей.

Плохо работает участок № 15

Коллектив 15-го участка шахты имени С. М. Кирова на протяжении трех последних месяцев не выполняет государственный план угледобычи. В августе участок выполнил план на 96 процентов. Еще хуже он работает в сентябре, за 13 дней задолженность выросла до 600 тонн.

На участке часты аварии горных выработок. Из-за нарушения паспорта крепления 30 августа лавы завалило и участок не давал уголь до 4 сентября.

Не в почете здесь трудовая и производственная дисциплина.

КТО В ПЕРЕДИ СОРЕВНОВАНИЕ ШАХТ ТРЕСТА

(Номера показывают место, занимаемое шахтами в соревновании с начала месяца)

1. «Пионерка» (начальник тов. Быстров, секретарь партийной организации тов. Харитонов, председатель шаткома тов. Ярославский).
2. Им. Ем. Ярославского (т.т. Цыганков, Лыгин, Исаев).
3. Им. С. М. Кирова (т.т. Кортелев, Зуев, Жариков).
4. «Новая» (т.т. Леонов, Дервягина, Бабуков).
5. «Комсомолец» (т.т. Юдинцев, Тагильцев, Клюев).
6. «Польсаевская» (т.т. Червяков, Гладкий, Воронин).
7. «Журилка» (т.т. Аржаев, Гайлюнас, Бондаренко).
8. «7 Ноября» (т.т. Осипкин, Долгов, Зайков).
9. «А» (т.т. Агеев, Зубарев, Тарасов).

Большинство рабочих не выполняет норм выработки. С этим злом командный состав участка не борется.

Недавно партийное собрание коммунистов Толмачевского пласта заслушало начальника 15-го участка тов. Шипова о его работе. Выступившие в прения коммунисты вскрыли ряд недочетов, тормозящих угледобычу.

Партсобрание в своем решении обязало тов. Шипова в ближайшие дни навести большевистский порядок на участке и погасить задолженность.

А. Морозов.

ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ

ГАУРДАКСКОЕ СЕРНОЕ МЕСТОРОЖДЕНИЕ

Из месяца в месяц увеличивает выпуск продукции Гаурдакский серный рудник, расположенный в горах. Сейчас проводятся дальнейшие проектно-изыскательные работы. Идет подготовка к строительству новых шахт, заканчивается исследование водопроводной трассы Аму-Дарья—Гаурдак. Во втором полугодии будет закончено строительство ширококолейной железнодорожной ветки от станции Мукры до поселка Гаурдак.

Завод шампанских вин

В столице Казахстана — Алма-Ата идет строительство первого в республике Завода шампанских вин. Новый завод будет выпускать двести пятьдесят тысяч бутылок шампанского в год.

Еще в прошлом году началась подготовка сырьевой базы для будущего предприятия. В нескольких районах Алма-Атинской, Джамбулской и Южно-Казахстанской областей увеличены посадки винограда.

Одновременно в Алма-Ата строится второй винодельческий завод, который будет выпускать плодоягодные вина.

Закончены съемки фильма «Абай»

В окрестностях Алма-Ата несколько месяцев шли съемки художественного фильма «Абай» по сценарию писателя М. Ауэзова и Е. Арона. В роли Абая снялся народный артист республики Калибек Кауышпаев.

В настоящее время съемки закончены.

ОБСЛЕДОВАНИЕ ПАМЯТНИКОВ СТАРИННОГО ЗОДЧЕСТВА

В Карелии много памятников старины, особенно архитектурных. Здесь есть постройки XV века и Петровской эпохи. К числу наиболее достопримечательных сооружений относится Преображенская церковь в селе Кяжи. Церковь построена в 1714 году. Издалека видны 22 ее купола.

Для изучения древних памятников архитектуры в Петрозаводск прибыли экспедиции Комитета по делам архитектуры при Совнарком СССР.

Великий русский полководец М. И. Кутузов

Михаил Илларионович Кутузов — герой Отечественной войны 1812 года — принадлежит к числу тех великих русских полководцев, с именем которых связаны незабываемые события в истории русского государства.

Знаменательную дату 200-летия со дня рождения замечательного патриота Родины (16 сентября 1945 г.) советский народ отмечает в обстановке величайшего военного и политического торжества нашей Родины. В победоносно законченной войне против сил агрессии на Западе и Востоке ярко проявилось несокрушимое могущество советского народа и высокое военное искусство героической Красной Армии. Стратегия Генералиссимуса Сталина, сталинское оперативное искусство и тактика не имеют равных в истории, но вместе с тем они неразрывно связаны с прошлым и являются высшей ступенью того русского военного искусства, этапы развития которого характеризуются именами Петра Великого, Суворова, Кутузова и других.

Кутузов был первым из русских полководцев, который руководил большими армиями, по численности приближающимся к современным.

Используя весь предшествующий опыт русской военной школы, он нашел новые способы управления войсками, новые методы их оперативного использования и таким образом стал творцом нового этапа в развитии русского военного искусства.

Блестящие способности Кутузова проявились уже в годы учебы в инженерно-артиллерийской школе.

Практическую строевую, а затем и боевую школу Кутузов в качестве офицера Астраханского полка, которым тогда командовал Суворов, прошел под руководством великого полководца. Кампания 1770 года, которую провел фельдмаршал П. А. Румянцев, была для Кутузова школой большого военного искусства.

Кутузов являлся активным участником этого похода и сражений против турецко-татарских войск. Проявив исключительные военные способности, 25-летний офицер был назначен начальником штаба корпуса и сыграл видную роль в разгроме противника.

В 1774 году, будучи уже в чине полковника, Кутузов получил ранение, которое врачи считали смертельным. Пуля попала в левый висок и вышла у правого глаза. Но раненый выжил.

Во второй Турецкой войне (1787—1791 г.г.) при осаде Очакова генерал-майор Кутузов получил новое страшное ранение: пуля попала в щеку и вышла в затылок. Но через год он снова на театре войны. Суворов обсуждает с ним план штурма Измаила и поручает ему командование колонной, предназначенной нанести главный удар. В донесении о победе Суворов особо отметил роль Кутузова: «Он шел на моем левом

крыле, но был моей правой рукой» — писал полководец.

Замечательный воспитатель войск, Кутузов многое сделал и для улучшения подготовки русских офицеров. В должности генерал-директора главного русского военно-учебного заведения — Сухопутного кадетского корпуса — Кутузов улучшил его организацию,



М. И. Кутузов

Гравюра Годби с портрета Волкова (По материалам Государственного Исторического музея в Москве).

расширил программу преподавания, ввел и поставил на высокий уровень курсы тактики и военной истории. По этим дисциплинам он сам читал лекции, и современники рассказывают, что учащиеся с увлечением слушали его блестящие чтения.

После смерти Суворова (1800 г.) Кутузов остался главным представителем национального русского военного искусства: так смотрели на него и в обществе и в армии. Но именно поэтому Александр 1-й, не любивший Кутузова, уволил его в отставку. Это было время, когда Наполеон начинал завоевание Европы. В 1805 году Россия совместно с Австрией выступила против него на поддержку Англии. В создавшейся обстановке Александр согласился назначить Кутузова главнокомандующим первой русской армии.

Конец кампании 1805 г. был испорчен вмешательством императоров Александра и Франца (австрийского), требовавших, вопреки плану Кутузова, немедленного сражения. Это, как известно, привело к поражению русско-австрийских войск при Аустерлице. В Молдавской кампании, где Кутузов мог

реализовать свой план до конца, дело кончилось полным поражением врага. Военный успех был блестяще использован полководцем и дипломатически. Почти накануне вторжения в Россию «великой армии» Наполеона, Кутузов вынудил противника подписать «Трактат на вечные времена», закреплявший за Россией Бессарабию.

Таков был путь Михаила Илларионовича Кутузова до 1812 года, ознаменованного великой борьбой с вторгшейся в Россию армией Наполеона. Император Александр не желал назначить Кутузова на пост главнокомандующего, но положение на фронте становилось катастрофичным. В стране росло возбуждение, все громче раздавались голоса о том, что спасти Россию может только Кутузов. Уступая общей воле, Александр, наконец, согласился на это назначение.

Вместе с честью главного командования Кутузов принял на свои плечи необычайную ответственность: судьба России зависела от его искусства в борьбе с крупнейшим полководцем нового времени — Наполеоном, стоявшим во главе армии, почти вдвое превышавшей русскую. Всем известна история развития и финал этой величественной эпопеи, закончившейся поражением Наполеона. Но чем, какими средствами и путями добился Кутузов такой невиданной полной победы над завоевателем Европы, над армией, включавшей в свой состав войска всех покоренных Наполеоном государств?

У Бородине Кутузов нанес врагу страшный удар, непоправимо обескровивший армию Наполеона. Начатый после Бородине знаменитый марш-маневр через Москву на Тарутино, откуда Кутузов в любую минуту мог выйти на коммуникации врага, стратегически уже отдавал инициативу в руки русского полководца. Битва под Малоярославцем и внешне похожий на отступление маневр к Полотняному заводу, закрывший Наполеону путь отхода к югу, определял факт поражения французских войск. Умение выжидать, отказ от внешнего эффекта победы в большом сражении, преследование противника с постоянной угрозой обойти и отрезать его, мудрое ис-

пользование партизанских армейских отрядов, гениальный расчет времени — все это вместе с беззаветной храбростью солдат и офицеров еще обусловило не только полное поражение, но и истребление самой могущественной армии Европы.

Русский народ и его армия были силой, сокрушившей завоевателя Европы. Творческим выразителем воли и мысли русского народа, его национальным гением был Кутузов.

Преследуя жалкие остатки брошенных Наполеоном войск, русские перешли границы и начали войну за освобождение Европы от поработителя. Преодолевая сопротивление войск прусского короля Фридриха Вильгельма — союзника Наполеона, русские заняли в декабре 1812 г. Тильзит и Кенигсберг, а в начале следующего года очистили весь север Пруссии и 20 февраля вступили в Берлин, повторив славный марш 1760 г. (во время семилетней войны). Русская армия заняла все пространство до Эльбы, а затем, продвигаясь дальше, вошла в пределы французского государства. Близился день вступления победоносных войск в столицу Франции.

Именно в эти дни величайших триумфов русской армии ее старый вожь, в течение почти полувека деливший с солдатами трудности и славу многих походов и сражений, сильно простудился и 14 апреля 1813 года умер в маленьком домике немецкого города Бунцлау (в Силезии).

«Слава Кутузова, — говорил А. С. Пушкин, — неразрывно соединена со славой России, с памятью о величайшем событии новейшей истории... Имя его не только священо для нас, но не должны ли мы еще радоваться, мы, русские, что оно звучит русским звуком!»

Кутузов всегда говорил, что истинным победителем является русский народ и что Россия будет непобедимой всегда, если сохранит в себе черты, которые с такой простотой и величественной силой проявились в историческом испытании 1812 года.

Эти черты горячей любви к Родине и беззаветного служения ей с еще большей силой проявились в наше время, в дни Великой Отечественной войны, завершённой столь блестящей победой над фашистской Германией и империалистической Японией. Они, эти качества советских людей, возвращенные гением Ленина и Сталина, явились основой торжества нашего правого дела и залогом еще большего единства и могущества нашей Родины.



«Военный Совет в Филях»

Картина худ. А. Тавшенко, 1882 г.

(По материалам Государственного Исторического музея в Москве).

Иностранная хроника

Около 300 вооруженных полицейских и жандармов окружили районный Акберовский клуб народной партии в Ташкенте. Часть из них ворвалась в клуб, произвела там обыск и арестовала 7 работников клуба.

В связи с назначением Сунастрема посланником в СССР он освобожден от должности. По его просьбе от обязанности вице-председателя сейма освобожден и другой член кабинета министров.

В Орангуте состоялось торжественное подписание акта о капитуляции японских войск в Бирме.

По приказу генерала Маэды арестован японский министр портфеля Огата. Он являлся одним из активнейших членов кабинета министров «Черный дракон».

Чрезвычайный и полномочный посланник СССР в Финляндии Орлов устроил 11 сентября в Хельсинки прием финских ученых. На приеме присутствовало свыше 60 представителей различных отраслей техники и искусства.

Австралийская палата представителей единогласно приняла закон о ратификации Устава международных Наций.

Министр иностранных дел кабинета Шуп Ига-Гвидо Шуп подготовивший выдачу Австрии гитлеровцам, арестован французскими оккупационными властями (ТАСС).

Увольнение рабочих в США

Управление мобилизации трудовых резервов США сообщает, что за последнюю неделю в США было уволено 270 тысяч рабочих. В то время как в первую неделю после капитуляции Японии было лишено работы 1 миллион 800 тысяч человек. Всего за последние три недели уволено 2 миллиона 370 тысяч рабочих. Наибольшее число уволенных приходится на Западные штаты ввиду резкого сокращения объема производства авиационной и судостроительных отраслях промышленности. (ТАСС).

Ответ. редактор Р. ЛОБАНОВ

КИНОТЕАТР «ПОВЕДА»

СЕНТЯБРЬ

18-23 — новый приключенческий фильм «ЗОЛОТАЯ ТРОПА»

24-27 — художественный фильм «НА ВОСТОКЕ»

28-30 — художественный фильм «МАЛАХОВ КУРГАН»

Секансы: 12, 2, 5, 7, 9, 10, 45

Сельэлектро требуются шофер и сдельные работники. Справиться ул. Ангарская № 24.

Срочно требуются на постоянную работу ДВА ШОФЕРА, АВТОМЕХАНИК, ТРАКТОРИСТ, ПЛОТНИК, БУХГАЛТЕР И СТОПАН. Условия узнать. В. Вокзальная, 10. Спиртаготтоп с 9 ч. утра до 6 ч. вечера.

Дворец культуры организует шахтерский ансамбль песни и пляски. Запись в хор.-вокальную группу, танцевальную группу и струнный оркестр производится ежедневно в Малом зале с 7 до 8 ч. вечера.